



В Пензенской области вынесен приговор мужчине, совершившему убийство и разбойные нападения двадцать лет назад



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора уроженцу Городищенского района, совершившему в конце 1990-х годов в составе группы лиц по предварительному сговору серию разбойных нападений и убийство таксиста (ч. 2 ст. 162 УК РФ, пп. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 162 УК РФ, п. «в» ч. 3 ст. 162 УК РФ и пп. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ). Уголовное дело расследовано при взаимодействии сотрудников регионального следственного управления и УМВД России по Пензенской области.

Следствием и судом установлено, что около часа ночи 1 июня 1999 года мужчина 1976 года рождения вместе с тремя своими знакомыми на улице Калинина в городе Пензе остановили автомашину марки «Москвич» и попросили водителя отвезти их на улицу Набережная реки Мойки. Приехав на место, злоумышленники, действуя совместно и согласованно, применили насилие к водителю автомашины, угрожая пневматическим пистолетом, ножом и причиняя телесные повреждения кирпичом, требовали у таксиста денежные средства. Обыскав потерпевшего, подельники завладели имевшимися при нем денежными средствами и принадлежащим ему имуществом на сумму 1245 рублей. Свяжав потерпевшего, они покинули



автомашину.

Днем 2 июня 1999 года группа лиц, действовавшая в том же составе из четырех человек, решила совершить нападение на жильцов квартиры в доме по проспекту Строителей в городе Пензе. Распределив между собой роли, подельники вторглись в жилище, где находилась женщина и ее брат. Угрожая потерпевшим ножами и причинив мужчине телесные повреждения, расценивающиеся как легкий вред здоровью, злоумышленники требовали передачи им денежных средств. Потерпевший передал им 2300 рублей. Свяжав женщину скотчем, подельники обыскали квартиру и похитили имущество, причинив семье потерпевших ущерб на общую сумму 7 175 рублей.

Вечером 9 июня 1999 года мужчина в составе группы лиц из четырех человек совершил разбойное нападение и убийство таксиста. В районе автовокзала на улице Луначарского в городе Пензе подельники остановили водителя автомашины ВАЗ-2106, занимавшегося частным извозом, и попросили отвезти в село Уранка Городищенского района. По дороге, проходящей по лесному массиву, злоумышленники напали на водителя, при этом ножом наносили удары в грудь и сдавливали шею петлей. Отогнав автомашину в лесной массив, соучастники вытащили тело потерпевшего из салона автомобиля, нанесли ему еще несколько ударов по телу ножом, монтировкой и штыковой лопатой. Тело погибшего они закопали в том же лесу. Мужчина скончался от массивной кровопотери, развившейся в результате полученной резаной раны шеи.

В результате нападения и убийства подельники завладели автомашиной потерпевшего стоимостью 28,5 тысяч рублей, автомагнитолой стоимостью 400 рублей. Впоследствии автомашину один из соучастников отогнал в город Саратов и реализовал её третьему лицу.

Пятеро соучастников осуждены в 2000 году. Один из подельников скрылся от органов следствия и на протяжении 20 лет проживал в Саратовской области без документов. Мужчина был задержан в результате проведения сотрудниками УМВД России по Пензенской области оперативно-разыскных мероприятий. В ходе следствия и судебного разбирательства злоумышленник по решению суда находился под стражей.

Приговором суда жителю Саратовской области назначено наказание в виде 15 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

23 Декабря 2019



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1423439>